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нейтралізації шляхом постійного удосконалення форм і способів протидії; охорона 

навколишнього природного середовища, раціональне використання природних 

ресурсів, забезпечення екологічної безпеки життєдіяльності людини; забезпечення 

стійкого соціально-економічного розвитку, формування механізму протидії внутрішнім 

та зовнішнім загрозам, підвищення рівня життя населення, розвитку системи 

міжнародної економічної взаємозалежності. 
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Курсант 1 курсу ННІ № 2 Національної 

академії внутрішніх справ, рядовий 

поліції  

Саєнко Наталія Володимирівна1 

ЗАСТОСУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ, ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ ЗАХОДІВ: АНАЛІЗ, 

МЕТОДИКА, ТАКТИКА  

Проблеми припинення порушень громадського порядку при проведенні масових 

заходів є актуальним і характерним для поліції всіх країн світу. Україна не є винятком. 

Особливо гострої фази ця проблема набула в останні роки незалежності, складних 

демократичних перетворень в Українській державі, в умовах сепаратиських рухів в 

окремих регіонах та збройної агресії з боку Російської Федерації на сході і півдні 

країни. Це і демонстрації різних партій, акти протесту перед спорудами Верховної Ради 

України, Кабінету Міністрів України, дії опозиції біля пам’ятника Тараса Шевченка, 

установ Національного банку України, МВС України, створення наметових містечок на 

Майдані Незалежності, протистояння при проведенні виборчої кампанії у східних і 

західних регіонах України, а також у випадках терористичних подій (захоплення 

державних установ) на сході країни та в Криму. 

Для нейтралізації лише перелічених загроз та мінімізації їх наслідків, 

працівники Національної поліції мають бути добре підготовленими, володіти 

відповідними тактичними прийомами та засобами, досягати високої майстерності (з 

точки зору юридичної освіченості, психологічно, тактично готовими у нестандартних 

ситуаціях) у максимально ефективному їх застосуванні. 

Метою цієї публікації є висвітлення проблеми правового забезпечення та 

дослідження тактики застосування спеціальних засобів, зокрема, пристроїв для 
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розпилення газових сполук, і що мають ознаки стримуючий дії та використовується як 

засіб особистого запобіжного захисту працівників Національної поліції. 

Об’єктом дослідження є правові відносини між порушниками громадського 

порядку та працівниками правоохоронних органів, суб’єктом в даному випадку є 

Національна поліція та її працівники, які прийняли присягу і, виходячи з ситуації, на 

основі правових положень застосовують засоби активної і пасивної оборони та 

стримуючої дії. 

Актуальність проблеми пов’язана зі зменшенням травматизму, числа нещасних 

випадків серед працівників Національної поліції при виконанні службово-оперативних 

задач. 

Поліцейський має право застосовувати заходи фізичного впливу, спеціальні 

засоби і вогнепальну зброю. Закон визначає це як «поліцейські заходи примусу». Треба 

пам’ятати, що порядок та умови застосування таких засобів впливу чітко 

регламентовані законодавством і мають здійснюватися у суворій відповідності до нього. 

Зазвичай, про застосування таких засобів попереджають, щоб всі мали 

можливість припинити незаконні дії або залишити небезпечну територію. 

Під час проведення масових заходів наряди поліції зобов’язані: 

 знати та виконувати в повному обсязі поставлене завдання; 

 виявляти виняткову передбачливість та витримку у разі несення служби, в 

різних ситуаціях діяти спокійно та впевнено, особливо під час припинення порушень 

громадського порядку; 

 у разі виявлення обставин, які ускладнюють проведення заходу, 

забезпечення громадського порядку, терміново доповісти керівнику, відповідальному за 

стан охорони громадського порядку на цій дільниці. 

На нашу думку, досягнення високого рівня дисципліни і законності неможливо 

без законослухняний поведінки громадян, покращення якості та ефективності роботи 

правоохоронних органів. Ухилення від виконання обов’язків, закріплених в законі, 

передбачає адекватного реагування держави, у тому числі, увагу суспільства, 

соціальних груп, так, як воно більше всього торкається інтересів людей, їх об’єднань, 

застосування заходів адміністративного примусу. 

Одним з найбільш серйозних втручань з боку правоохоронних органів в 

життєдіяльність громадян є застосування до них спеціальних заходів адміністративного 

припинення. 

Вибір спеціальних засобів, що можуть бути застосовані під час припинення 

групових порушень громадського порядку повинен бути виправданим і 

обґрунтовуватися з урахуванням вимог чинного законодавства України. Перелік їх видів 

і тактика застосування повинні бути викладені у типовому плані припинення групових 

порушень громадського порядку, що повинен узгоджуватися з прокурором області і 

закладами охорони здоров’я. 

Узагальнюючи, треба зазначити, що застосування зброї є однією з гарантій 

службової і професійної діяльності поліцейського, особливо під час затримання 

злочинців. Досконалість законодавства з цих питань безперечно впливає на 

ефективність роботи поліцейського і, нажаль, прогалини в законодавстві найчастіше 

трактуються не на користь поліцейського, який виконує свої функціональні обов’язки. 

Про те, дотримання поліцейським певного алгоритму під час застосування зброї 

є необхідним і обов’язковим процесом, який дозволяє звільнити його від 

відповідальності за шкоду, що з великої вірогідністю він може заподіяти як особі, яку 

він затримує, так і оточуючим. 
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